

# 2761名高考生圆梦北大

本报记者 邱乾谋

北京大学2013年高招录取工作日前顺利结束。今年北大(校本部)共录取本科生2761人,其中理工类1893人,占68.56%,文史类868人,占31.44%;男生1577人,占57.12%,女生1184人,占42.88%。

## 招收最适合北大培养的优秀学生

北大2013年通过中学校长实名推荐制、自主选拔录取、保送生等多元化招生途径,选拔录取了一大批真正适合北大培养的优秀学生。

北大录取了一批学科兴趣明确,目标坚定,富于想象力和创造力的学生。北京四中学生张韵凝凭借高考分数可以选择北大任何一个热门专业就读,但她却因从小热爱西班牙文学,坚定地选择了提前批西班牙语专业。人大附中学生于雨坤高考总分730分,坚定地选择了北大心理学专业,实现了自己儿时的梦想。

乌鲁木齐市一中学生许晨从初二起开始接触化学,并由此对化

学产生了浓厚的兴趣。虽然一直远在边疆地区学习,但凭借坚持不懈的努力和对化学的执着,他获得了全国化学竞赛新疆选手的唯一一块金牌,并在今年高考中取得685分的好成绩,终于一步一个脚印地走向了自己向往已久的北大化学学院。

被北大录取的学生中,有些学生善于独立思考,志向远大,不跟风不盲从。广州市二中学生黄晓慧凭借高考文科679分第一志愿填报了北大社会学系。她自中学开始,便对社会问题保持高度关注,如今终于可以到北京大学社会学及其他社会科学知识。

重庆一中学生顾潇

屹在数学方面具备突出的才能,荣获全国数学决赛银牌,这也使他得到了其他知名高校的保送机会,但到北大数学学院求学是他多年来的梦想。2013年高考中,他以680分的成绩如愿以偿。

牡丹江一中学生李润楠从小就热爱文学,虽然父母希望女儿就读经济类学科,但她在认真了解北大人文科学的丰厚底蕴之后,遵从内心的选择,报考了北大中国语言文学系并被录取。

为满足这些专业兴趣明确的优秀学子的梦想,2013年北大在九成以上省市实现了文理专业志愿零调剂、线上考生100%满足第一志愿。

## 加大对中西部、贫困地区考生录取倾斜力度

今年北大加大了对中西部等地区考生的录取政策倾斜力度,以“贫困地区专项计划”为例,投放计划60个,较2012年翻了一番,且所有录取考生均来自县级(含)以下中学,其中38名学生为农村户籍,比上年增长17%。

无论是在中学校长实名推荐制、自主选拔录取中,还是在高考录取环节,北大今年加大对农村户籍考生的政策倾斜,实实在在地全面提高农村学生比例。

在中学校长实名推荐实施过程中,北大进一步加大了对中西部地区和农村中学

的倾斜。地处国家级贫困县的四川阆中中学、农村学生比例超过80%的遂宁安居育才中学和江油中学等一批农村地区中学都获得了中学校长实名推荐资格,所推荐的学生均顺利考入北大。

在自主选拔录取的初审、复试等环节,北大对农村户籍考生单独划线、单独录取。在最终确定的自主选拔录取候选人中,农村户籍考生比例为20.7%。在光华管理学院和经济学院自主选拔录取过程中,充分考虑城乡、地区差异,同等条件下优先考虑不发达地区和农村户籍考生。

2013年,北大在浙江省通过高考录取的120名考生中,超过4成来自农村,近6成来自县级、镇级中学;在河南省通过高考录取的113名考生中,超过32%来自农村。

此外,北大持续加大对中西部地区的计划投放和扩招。近年来,在本科招生总规模零增长的情况下,北大连年增加了中西部地区、农村地区、偏远地区及边疆少数民族地区、经济欠发达地区的招生计划,并实现了大幅扩招。今年,北大在中西部地区的招生人数达到1343人,比去年增加107人,增长5个百分点。

## 调整新生奖学金等级和发放对象

为帮助更多寒门子弟圆梦燕园,北大今年调整了新生奖学金的等级和发放对象。全额奖学金5万元,能够涵盖本科4年学费和生活费;半额奖学金2.5万元,可以满足本科4年学费。新生

奖学金将发放给真正有需求、家庭有困难、无法负担大学学费和生活费的优秀学生。

近年来,北大“绿色通道”帮扶体系日趋完善,资助家庭经济困难新生的力度逐

年加大,目前已有十余项奖学金、助学金计划。针对家庭经济特别困难的新生,北大今年专门将考生赴京路费与录取通知书一起寄送至考生家中,为他们顺利入学、安心学习提供坚实的保障。

 聚智堂名师教育

中高考教育品牌,引领课外辅导诚信!

# 2013暑期“名师班”循环“免费学”

名师大班 中高考名校目标签约

## 著名的名师梦之队

京城百人名师俱乐部助力教学,中高考应试专家、各区原专职教研员、原兼职教研员、原北京四中、北大附中、首师大附中等示范校名师执教,优秀师资保障!

## 卓越的教学管理

入学前参加分班考试,根据成绩分班授课,25人/班,标准小班授课!京城首创专职班主任管理制度,百名名校大学生助教,全程跟踪答疑!

## 中高考目标签约

由中高考试题调研专家、市级示范校一流名师制定年度教学方案,以科学的管理、完善的服务帮助学生冲击清华、北大等一流名校!目标签约,不达目标全额退费!

## 初高中暑期两期循环开课,随心听!

新初二年级:第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日  
新初三年级:第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日  
新高二年级:第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日  
新高三年级:第一期 7月15日—7月30日 第二期 7月31日—8月15日

## 暑期家教上门,费用只是其他机构一半!

特色

1. 海量教师资源

2. 上门辅导,节省两倍时间

3. 价格最优

不达目标  
按协议  
全额退费

咨询热线: 65222222 家教平台: 56287171